

En 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> plana cmto. cdo. 0'30 ptas.  
En 3.<sup>a</sup> y 4.<sup>a</sup> plana cmto. cdo. 0'25 ptas.  
Comunicados desde 1 a 50 plazas, linea.

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Domingo 23 de Marzo de 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes, . . . . . 1'50 ptas  
En provincias, un trimestre . . . . . 5'25 ptas  
En extranjero, un id. . . . . 15'00 ptas

ADMINISTRACION Y TALLERES:

Calle de José Jesús García, 12.

## De Subsistencias

## El gran problema

A pesar de las plausibles gestiones de nuestro buen Gobernador Civil, el gran problema de las Subsistencias sigue en pie, sin que se vea una solución a gusto de todos. Y es que hay que comprender la forma como se ha planteado y notar en consecuencia, que el fin de todo esto ha de ser una razón directa de las insufribles anomalías que en este asunto vienen ocurriendo.

Si nuestro pueblo no tuviera esa condición manosa y apacible, que hace de esta tierra lugar propicio a todo desafuero de los de arriba y se犀ara un poco en el lamentable estado en que se encuentra, es seguro que ya sería tiempo de exigir, de cualquier forma, muy serias responsabilidades. Porque nuestro Mercado está desabastecido y el fantasma del hambre se cierne amenazador sobre los hogares pobres intensificando el horror de la tragedia futura.

La Delegación de Abastos, resulta un cargo acomodaticio y una an tesala de fracasos que siguen a hondas pesadumbres acarreadas al pueblo. En muy diversos casos se ha puesto de relieve la inutilidad indiscutible de esos buenos señores a quien un Alcalde tan poco emprendedor como capaz de dimitir, ha encomendado el abastecimiento de la ciudad. El espectáculo que ofrece la Plaza es, a más de triste, bochornoso. Mucho abuso de autoridad y gran escasez de subsistencias. Y eso es todo.

No hay uno que ataque la cuestión frente a frente. Y el señor Gobernador, que viene demostrando su afán de conseguir mejoras, tropieza con el terrible inconveniente de no conocer el asunto, tal como aquí está planteado. Un detalle de este desconocimiento lo da el reportero que, no hace muchos días, efectuó el señor Balleseros con las cantidades recaudadas de la venta de un acertísimo desomiso de pescado. Y es que hay personas que se aprovechan del buen deseo de los gobernadores, para señalarles senderos torcidos.

Hay que desenraizar el problema y buscar las raíces del árbol que vamos a podar. En el asunto del pescado, por ejemplo, antes de implantar las tasas, hubiera sido de lugar conocer las condiciones como se efectúa la venta en la playa, porque es injusto perseguir a quién, quizás, no puede conceder esa rebaja a que se le obliga.

Nos duele ver que el pueblo no se interesa en arreglar este conflicto, ayudando al señor Gobernador, en quién resaltan la honradez y los mejores deseos. Muy continuamente venimos clamando, desde las columnas de este diario, contra las rutinas y los defectos de nuestra administración municipal y es preciso, para bien de todos, que la vida se oriente mejor en Almería, porque las cosas han llegado a un punto, en que las decisiones van a brotar, tal vez de una manera impetuosa.

## Panoramas

BOLCHEVÍKISMO

Yo he asistido con gran expectación al surgimiento de un mundo que lleva muchos siglos de esclavitud. Y ante el clamor sonoro de lo plebeyo y el tamboleo veleidoso de los preceptos caducos, ha entrado a torrentes en mi pecho la alegría.

Pero estos fuertes gritos, donde brotan los más sanos intentos de emancipación, fueron acogidos en mi alma sin precipitaciones torpes y acaso con el temor de que las nubes fueran pocas a pesar del estremendo.

Cantares de mi país, hoy al viento en tierra extraña, y aquellos que más me afillan, mayor alegría causan.

Iba dispuesto a matarla, me dió un besito llorando y tuve que perdonarla.

No hay una flor que se seque en el jardín de mis penas; que con llanto de recuerdos todas las noches se niegan.

Dicen que es breve el camino de la cuna al cementerio, es tan pesada mi cruz, que a mí me parece eterno.

Fueron besos los puñales que el pecho me desgarraron; permita Dios que con besos, te asesine el desengaño.

Rondadores del querer a tu reja se acercaron; cuatro críos te alumbraban, y huyeron como espantados.

CONTARES

G. JIMÉNEZ LAMAR

En el Salón Imperial

Atraído por un carlito que, en tonos rimbombantes anuncia a la bella canzonista Matilde Marquez fuimos a diós salón y en verdad que salimos satisfechos.

Este estaba repleto de selecto público, y se dejaban sentir los acordes de un vals que con sus rimetas de vienes, dejaba sentir el virtuoso maestro Campa.

Sixto Espinosa Orozco

AURELIA  
Fábrica de Tejidos mecánicos  
José Quero Muñoz

rio que la misma interpreta, se con 2.644, siguiéndole Barcelona, desciende. El último figurín, al con 2.451; la de Sevilla, con 2.168; igual de tal gracia y piaridía que la de Cádiz, con 2.163.

Murieron de enfermedades del corazón 3586; de tuberculosis, 2.792; de bronquitis, 3.548; de neumonía, 1.309, y se viruela, 393.

Sobre todo en el cante fondo allí es el descubro viene a nuestra imaginación lo que es el prototípico de una raza que tiene sus canteras, sus chisperos y toreadores. Allí sobre el escenario, se crece en el clásico pañuelo de Manila, con sus flecos ondulantes, al igual que las crenchas desmembradas de una rubia ideal, colores fulgurantes, azul, cromas, rojo guinda, como el del emblema y amarillo como la solera. ¡Está muy hermoso!

Me ha sonado esta artista muchas penalidades, ha derramado algunas lágrimas al contarnos su deseo y abrirse paso, con un temblor a prueba de su temperamento artístico.

Una voz argentina me ha dejado la impresión asertísima de que pronto llegará a ocupar un puesto entre las primeras.

«Dicen muchos, que la Primavera y el Otoño hacen reverdecer a los poetas cursis y macilentos», dice un diario local.

Fijese el descarriado colega en que, en la Primavera de esas estaciones del año, lo único que pueden reverdecer son los campos donde hallan un sano alimento muchos seres de la creación.

Dice el Coronel Honze que los trabajos de la Liga terminarán a fin de este mes.

La verdad es que esa Liga tiene preocupados a los hombres,

Se han declarado en huelga en Valencia, los operarios de una fábrica de pescos.

He aquí un problema que no preocupa a la gente de poco pelo.

Cuatro años le parecen al Conde los cuatro meses que lleva gobernando.

A nosotros nos parecen cuatro siglos.

Pero creemos conocer el secreto de la urna y satisfacer los deseos de esos curiosos.

Los que votaron la Candidatura de Almería fueron los que no admitten ingeneros Caciques, los que se avergüenzan de que hayan gentes nacidas en Almería que doblen la cerviz al yugo de los caciques; los que mandan a paseo a los caciques; los que nada temen ni esperan de los caciques, los que no evitan a raíz de la carne bjo de la camisa la librea del cacique, los que tienen dignidad para rechazar las intromisiones de los caciques.

Les ha extrañado la indisciplina. Pues eso no es nada, mas que empezar.

Es que van a perseguir los caciques a los que no votaron a su gusto.

Notas generales

Del Gobierno Civil

Citadelón

Por la Alcaldía de Turre se cita a Juan Jados González, para asuntos de Quintas.

Comprobación

Por el servicio de Avance Catálico se circula un Edicto relativo a la comprobación del ejercicio diseminado en el término municipal de esta ciudad.

Instrucciones

Por esta Delegación de Hacienda se ha circulado una disposición dictada por el Ministerio de Hacienda dando instrucciones para la exacción del impuesto de cédulas personales de las personas jurídicas, así como los formularios de declaraciones para la imposición de dicho impuesto.

Subasta

Se anuncia, por la Delegación de Hacienda, la tercera subasta de los patios de los montes públicos de Gergal.

Llevarán guía

Por la Junta Provincial de conservación de la riqueza forestal se dice

a Provincia, por la cual se determina que será requisito indispensable para que puedan circular por la provincia las maderas, las leñas y los carbones, que sus conductores vayan provistos de la oportuna guía.

Un penado

Fué detenido

Por la Guardia Civil del puesto de Dalias ha sido detenido el vecino de aquella localidad Francisco Herrera Fernández, el cual se había reclamado, en calidad de penado, por el Juez de Instrucción de Berja.

El mayor número de defunciones lo dió la provincia de Madrid,

## GLOSAS A UNA OBRA DE SEÑOR

DESTIERRO.—Dos libros acaba de publicar el netario de Frómista: «La ciudad castellana» y «La canción del Duero». Hablamos hoy de «La ciudad castellana» (Barcelona, Editorial Minerva). Nuestras ciudades—dice el autor—viven exclusivamente en Castilla la de la tierra; valladeces de granito las separan del mundo; sus dos ríos principales son hoy de régimen torrencial; las tarifas de transporte, encarecidas arbitrariamente, las separan más y más del litoral costero. De esta suerte, mientras las ciudades extranjeras explotan el tráfico, la española del interior, la castellana, vive de los abusos de la propiedad, extiende el dolor en torno de ella y busca amparo en la barbarie de nuestras leyes, para sostener artificialmente los más grandes núcleos de población.

Epidicamente, del cuartel, de la remonta, de la Audiencia, del Instituto, arrastran su vida estas ciudades. A veces refriegan sus ojos para cambiar de postura, estirar los miembros y seguir roncando. Debajo de los castillos, de los campanarios monjiles, de las agudas y esbeltas torres de las catedrales, fermenta la gusanera de la descomposición y de la muerte. Y en estos días de invierno, de cielo limpio y de transparencia de cristal, el sol alumbrá cementerios vastos formados de ringleras de casas, donde jamás pasa nada y donde siempre queda todo.

Fragores de tempestad oyen nuestro Julio Senador, de vez en cuando, en esas ciudades, cuando hostean los harapientos. Desde el balcón contempla la tormenta el señorito. Hambre, tiros, un muerto quinza. Y luego, nada! Hastío, sueño, pereza, agonía. Vivir en Castilla es vivir en un destierro. Nos falta tierra bajo los pies; huyen los hombres de la pampa. En la aldea no queda nadie, que los hombres están de arada; en la villa, la ruleta llama a los hombres y la novela, el rosario, el triduo, la rogativa, el vía-crucis a las mujeres; en la ciudad, el tenderol espera detrás de mostrador, el propietario, espera el mes de agosto. Todos esperan en el destierro.

LA LINDE.—La linde es una de las pesadillas de nuestro querido Señor. «La linde—grita—es un baluarte contra el trabajo y la producción. Es una garantía de persistencia indefinida de la miseria y desesperación en provecho de unos pocos, cuya propiedad tanto más aumentará de valor cuanto más aumente la miseria universal.» La linde es todo eso y la linde es, además, «una permanente amenaza contra la libertad, contra la dignidad y contra la vida de los hombres». La linde se corona de bayonetones «cuando la ley no basta». Detrás de la linde «está la ley que engima su espada en defensa de la propiedad de los ricos contra el trabajo de los pobres». La linde...

Hay algo de simplista, de tozudo, de local en esta obsesión del autor de «La ciudad castellana» por la linde. No le duelen más, no le huelen más e corazón a Julio Senador las lindes, los cotos, los hitos, los mojones, las alambreras que tienen aisladas, aplazadas, amordilladas, enterradas a nuestras ciudades de Castilla. ¡La linde de la incomprendión, el coto del señoritismo, el hito del recelo, el mojón de la cazarería la alambrera de interés, del interés creado! Si nuestras ciudades están acotadas espiritualmente. Se caen a lazos los Quijotes; la emociones se pierden en el vacío; el barreno de la idea no rompe la densa costa de pizarra de pizarras impermeables que nos sirve de sustento. Caciques señoritos, abogados, usureros son los carabineros del desinterés y del amor. Aduanas interiores acordonan nuestras ciudades; otras aduanitas más pequeñas aún sus barriadas y arrabales; los pueblos todos están encintados en las murallas de su exclusivismo, de su ignorancia, de su mordor. ¡El cordón sanitario de la pereza castellana! Baraja, mus, novela de Trigo, devociónario de prosa relamida y unívoca, Alcubilla, escritos forenses, directivas de Casino, barbarie, bogadiso, falta de unión, frivaldad... Donde está, amigo Senador, la ciudad castellana donde podemos levantar mañana todos nosotros, nuestros sueños?

NO HABLEIS DE CACIQUISMO...—¡No, no hableis de caciquismo!, aconseja Julio Senador. El caciquismo, «como todas las manifestaciones de la barbarie nacional, obedecen a una sola causa: LA ESCLAVITUD DE LA TIERRA». ¿A una sola causa? La interpretación exclusivamente económica de los flujos y refluxos históricos, no pecará tal vez de un poco candorosa, de un poco unilateral?

Yo creo que con tierra o sin tierra surgen caciques en Castilla. Claro está que con la liberación de la tierra se dará un rudo, un brutal golpe de hacha al caciquismo, pero el caciquismo retomará. Los amos, los caciques, los dueños de horca y cuchillo son a veces propietarios en Castilla; otras, no. El abogadete taimado y enredador, no es propietario muchas veces. No son tampoco propietarios los secretarios, los recaudadores y arrendatarios de contribuciones, los administradores, los funcionarios públicos, y de entre ellos nace muchas veces el cacique en las aldeas.

Por qué? Hay miedo al rico, y más miedo, hoy día, al taimado, al cuco, al listo, al que se pasa de listo. Surge el cacique sin que él o prenda, por la sumisión, por la servidumbre, espontánea de los demás. En Castilla todos los hombres son grandes, demasiado grandes para sus ayudas de cámara. Y los más feroces reactionarios no son los grandes sino los pequeños propietarios, y más que los pequeños propietarios todavía los colonos en grande escala. Del mismo modo que nuestra clase media padece de fiebre arrostrada. El caciquismo no se extiende con la libertad de la tierra solamente, sino con la siembra de libertad en los espíritus.

Y los espíritus esquilados, desorientados, fiellos, han delegado en el cacique para que piense y obre por ellos. Abilio Calderón, arruinado; Santiago Alba, sin una peseta, seguían domando en Palencia y Valladolid. Y con el concepto hospitalero que aquí se tiene de los organismos públicos, el pueblo se encargaba de asilarlos y de repartir entre ellos los dones de una beneficencia, de la que viven todos por estas tierras de pan llevar.

JOSE SANCHEZ ROJAS.

## RECAUDACION

## Las obras del teatro Cervantes

Relación de las cantidades suscritas por los socios del Círculo Mercantil para contribuir a las obras del Teatro Cervantes:

Suma anterior: 54.700 pesetas.

Don Joaquín Caballero Mayán, 500 pesetas; don Baldomero Pérez Cañadas, 100; don Juan Giménez Moreno, 600; don Andrés Valverde García, 100; don Rufino Breo Gorosito, 250; don Ricardo Rodríguez, 1.000; don Diego López Moya, 1.000; don Juan de la Cruz Navarro, 1.000; don Guillermo Gutiérrez Amat, 200; don Juan Bas Santiago, 100; don Felipe Pérez, 100; don Juan González Ramírez, 1.000; don Francisco Requena Fernández, 800; don Manuel Requena Moncada, 200; don Pedro Llorca López, 250; don José San Esteban González, 100; don Jorge Monllor Comín, 100; doña Deogra-

oías Pérez, 500; don Antonio Galván Fernández, 500.  
Total: 67.700 pesetas.

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer por los socios del Círculo Mercantil, en el Banco Español de Crédito:

Don Miguel Cantos, 100 pesetas; don Joaquín Cumella, 1.000; don José Enciso Amat, 1.000; don Vicente Aznar Verón, 500; don Andrés Tonda Sellés, 25; don Gaspar Cuénca Benet, 100; don José Galetti Sirvent, 100; don José Tonda Sellés, 500; don Luis Ronco Barragán, 1.000; don Francisco Burgos Seguí, 100; don Felipe Pérez, 100; don Augusto A. Rivas 500; don Eulogio Romay Núñez, 2.500; don Eduardo Romay, 1.000; don José Alcaráz Giménez, 250.  
Total: 9.000 pesetas.

## SOLIDARIDAD

## Huelga de carteros

Cumpliendo órdenes recibidas de Madrid, en la tarde de ayer se declaró en huelga en esta capital todos los carteros.

El reparto de la correspondencia se efectuó por varios soldados, a quienes acompañaban guardias municipales. Desde luego, se tropezaron con grandes dificultades quedando el reparto algo incompleto.

## Sulfato de cobre

## Tubería de goma y recambios para sulfatadores

Eugenio de Bustos  
Calle de Granada 35 y 37  
ALMERIA

PEDAGOGIA POPULAR

## Las cantinas escolares

Simpática institución la de las cantinas escolares! Complementa perfectamente la obra de la escuela. Hay que instruir al pequeño pobre; hay que educar su espíritu en el deseo de ser un buen miembro de su familia, un buen trabajador, en su esfera, un buen ciudadano capaz de ser en dentro de la vida colectiva del país la responsabilidad mora de su individualidad para dar a la vida un valor inestimable, pero hay también que alimentar su cuerpo desmedrado, dando vigor a sus músculos y riqueza a su sangre, a su organismo. Para eso deben fundarse las colonias escolares: para suprir con sana y abundante comida las deficiencias de nutrición que padecen tanto chiquitos.

Donde alcanzan su máximo esplendor en la republicana Suiza. Allí funciona una especie de auxilio mutuo entre los escolares, contribuyendo los niños ricos a sostentimiento de las cantinas en obsequio de sus compañeros de colegio pobre. Pagan los ricos una matrícula especial en determinadas épocas del año. De esta forma no es sólo la convivencia lo que une a los y oídos discípulos sino también la gratitud que los hijos de labriegos inestables, de horadados artesanos, sienten por sus hermanos y padres los niños de familias acomodadas.

El amor a la niñez es elevado al la categoría de culto: hay en ello un deseo de perfeccionamiento de la raza. El amor a sí mismo no ahoga el amor a sus semejantes y se enseña en aquellas perfectas escuelas laicas que los mejores alumnos elevan el nivel de su clase, ayudando a sus camaradas más débiles y menos capaces para elevarlos hasta ellos en lugar de triunfar de su inferioridad.

El Gobierno republicano suizo también procura que todos los niños coman bien, vistan decentemente, tengan escuelas con todo lo que aconseja la moderna pedagogía.

Admirable Confederación Helvética! Desterrando de su seno el tipo del hombre bestia. Declaró oficial la escuela laica e inundó de luz los cerebros y de amor las conciencias: Como a mí no se conoce el fanatismo religioso, entre aquellos hombres no existe ese lazo que les une a los animales inferiores, educándose los ciudadanos en la moral universal más perfecta, aquél país ha hecho lejos de sí el error, concediendo el Gobierno republicano a todos por igual la libertad más amplia, les ha enseñado a amarla lo bastante para no ponerla en riesgo.

Enamorados sinceros de la cantina escolar, de tan excelente institución, benéfico-pedagógica, cuya influencia en la cultura, cuyo relieve en la esfera social son innegables; entusiastas de su funcionamiento, nunca hemos negado nuestro concurso modestísimo para la mayor difusión de sus elementos: siempre estuvimos propicios a ensalzar la grandeza de la obra y lo caritativo de sus fines.

Eduardo Guillar Clar

## El asunto del pescado

## Se permite la exportación

En la Junta de Subsistencias reunida ayer se acordó que del pescado que se produce en esta ciudad se reserve una tercera parte para el consumo del vecindario y se permite la exportación de las otras dos terceras partes.

Tan extraña solución ha sido tomada solo por unos días, hasta ver si es por ese lado donde está el arreglo de este asunto que nadie entiende o no quiere ninguno comprender.

**Relojería Suiza**  
Daniel de Santos  
Óptico  
P. del Príncipe, 14  
Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo, peso líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

## Ecos de Sociedad

Hoy sale para Huéscar el Alcalde de dicho pueblo D. Miguel Martínez.

—Ha venido de Madrid nuestro querido amigo el joven estudiante Don Lorenzo Gallardo.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Antonio Salmerón Pérez, Presidente de la Asociación Obrera de Berja. El Sr. Salmerón ha venido a Almería a protestar de la política del Alcalde del citado pueblo.

—Donde alcanzan su máximo esplendor en la republicana Suiza.

Allí funciona una especie de auxilio mutuo entre los escolares, contribuyendo los niños ricos a sostentimiento de las cantinas en obsequio de sus compañeros de colegio pobre. Pagan los ricos una matrícula especial en determinadas épocas del año. De esta forma no es sólo la convivencia lo que une a los y oídos discípulos sino también la gratitud que los hijos de labriegos inestables, de horadados artesanos, sienten por sus hermanos y padres los niños de familias acomodadas.

El amor a la niñez es elevado al la categoría de culto: hay en ello un deseo de perfeccionamiento de la raza. El amor a sí mismo no ahoga el amor a sus semejantes y se enseña en aquellas perfectas escuelas laicas que los mejores alumnos elevan el nivel de su clase, ayudando a sus camaradas más débiles y menos capaces para elevarlos hasta ellos en lugar de triunfar de su inferioridad.

## De la Inspección

## Sucesos de ayer

## HURTO

Ha ingresado en la Cárcel, para cumplir una quincena, Arturo Palomares Pérez, autor de un furto de estancia y cinco pesetas.

## ESCANDALO

Por promover un fuerte escándalo, próximamente, a las cuatro de la tarde de ayer y en la calle de Cano, de esta ciudad, ha sido detenido Juan Muñoz Rando.

## Tal como viene...

## Los Telefonistas a la opinión pública.

Tenemos conciencia de nuestros deberes como tenemos derecho a una perfecta y unánime organización y como es así y nos debemos en primer término al público en general, ni aho ni nunca daremos un paso sin llevar a la opinión el convencimiento de la razón que nos asiste. Hace más de una veintena de años venimos sosteniendo un vigor de una Compañía explotadora; no guardaban con nosotros la consideración que merece el que, contribuye al incremento del aumento del capital de aquella, siendo muchos los casos en que se nos ha de tenido el sueldo correspondiente a limitadísimas licencias de unos días para atender desgracias de familia; ni la Compañía ha tenido ni tiene en cuenta, que la vida ha encarecido para todo el mundo menos por lo visto para los Telefonistas Interurbanos que disfrutan los mismos sueldos que cuando las subsistencias se adquirían en un ciento por ciento de rebaja; que por todo lo visto nos esperaba la cesantía cuando hallándonos en el caso de la vida no pueda la Compañía sacarnos el jugo que hoy, porque ya no lo ha exprimido. Que para conseguir legítimas aspiraciones tuvimos la mala ocurrencia de empezar a organizarnos, como hace toda corporación que quiere sacudir el yugo de la esclavitud. Por ello han quedado cesantes una veintena de nuestros más queridos compañeros. Por todo lo expuesto y por tener la completa seguridad de que mientras estos servicios continúan explotados por una Compañía se irrogan gra-

ves perjuicios a la industria, al comercio y al tesoro público por cuanto que la citada Compañía atiende exclusivamente a sus negocios; y por otra parte siendo natural, lógico y legítimo que miremos a nuestro venir y a los nuestros hijos, con esa fe.

Como estaba anunciado, ayer a las tres y media de la tarde se reunieron en la Casa del Pueblo, bajo la Presidencia del Sr. La Gasca, los empleados municipales.

Se acordó aplazar la manifestación anunciada para hoy hasta el resultado de las gestiones que se practican. Diéronse las gracias a la Sociedad obrera que se había adherido a la protesta.

Se decidió telegrafiar al Conde de Romanones para pedir que el Gobierno se interese en la aprobación de la tarifa de arbitrios.

En caso de que se llegue a un resultado negativo los empleados municipales irán a la huelga. La Directiva de la Asociación queda en Junta permanente.

Después de la reunión, los empleados municipales visitaron al señor Gobernador Civil, para darle las gracias por su ayuda y ponerle al corriente de los acuerdos tomados.

## COBRARAN, AL FIN?

## Los empleados municipales

Como estaba anunciado, ayer a las tres y media de la tarde se reunieron en la Casa del Pueblo, bajo la Presidencia del Sr. La Gasca, los empleados municipales.

Se acordó aplazar la manifestación anunciada para hoy hasta el resultado de las gestiones que se practican. Diéronse las gracias a la Sociedad obrera que se había adherido a la protesta.

Se decidió telegrafiar al Conde de Romanones para pedir que el Gobierno se interese en la aprobación de la tarifa de arbitrios.

En caso de que se llegue a un resultado negativo los empleados municipales irán a la huelga. La Directiva de la Asociación queda en Junta permanente.

Después de la reunión, los empleados municipales visitaron al señor Gobernador Civil, para darle las gracias por su ayuda y ponerle al corriente de los acuerdos tomados.

## MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros, espejos. Perfumería, Joyería, etc.

## Bazar El León

UBALDO ABAD

## Nuevo taller de Relojería

Después de una corta estancia en el Extranjero ha regresado a esta antigua dueña de la Relojería Francesa que tiene el gusto de ofrecer a su antigua y distinguida clientela el Taller que representa calle de Granada 6 y Plaza de San Sebastián núm. 1 (frente a la Posada de los Alamos) donde encontrarán como siempre un trabajo con cierto tanto en la reparación de relojería de Bolsil o como en Relojes de Pared y Despertadores a precios económicos.

Al lado del Hotel Simón.

Esta casa no tiene sucursales.

En las oficinas se halla depositado a disposición de don José Caparros Soler, de Cuevas, un título de Licenciado en Derecho expedido a su favor.

LA SESIÓN DE MAÑANA

Del Ayuntamiento

Orden del día

Sesión del día 22 de Marzo de 1919.

Escripto del peón de la limpieza Jose Ruiz Forte, solicitando un més de licencia.

Oficio del Juzgado de Instrucción preguntando si el Exmo. Ayuntamiento muestra parte en la causa por hurto de cuerdas en el Matadero público.

Cuenta de Francisco Fernandez de 151'86 ptas por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento durante el presente mes.

Oficio del arrendatario de cédu-

las psonales proponiendo para agentes ejecutivos de dicho arriendo a José Rodríguez, Manuel Mar-

tinez, Joaquín Gómez y Enrique Algarra.

## Noticias

## Registro Civil

Nacimientos,

Asensio Diaz Alonso, Josefa Mo-

re Ortiz, Elodia Orta Diaz y Pedro Vilchez Gomez.

Defunciones,

Genoveva Diaz Barriero, Ro-

sario Lax Sañáin, Francisco Mar-

tez Cruz, Bartolomé Martinez Alcaraz, Manuel Cerdán Forte.

Matrimonios,

Ninguno.

Movimiento carcelario

Entrados

Arturo Palomares Pérez.

Salidos

Francisco Taulet Perez y Aibet

Cacia Cortés.

Quedan en prisión, cuarenta hom

bres y cinco mujeres.

## VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana:

Causa procedente del Juzgado de

Almería por atentado, suscitándose

un incidente de apelación.

Procuradores, Vilaspea y G.

Orezo.

## COMPA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen préstamos e hipotecas sobre tierras y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: En LIMON-S SANEZ Estrella 4 dup.

## TAQUIGRAFO-MECANOGRÁFO

Con seis años de práctica, desde hace tres al servicio de una agencia periodística. Se ofrece, estable o por horas, para oficina, secretaría correspondencia, etc. — Informarán en esta administración.

## Compra de toda clase de

## Monedas de Oro

## y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

## COBRARAN, AL FIN?

## Los empleados municipales

Pero han llegado los funcionarios de Abastecimientos, y han puesto las manos en la faena. Ha sido una «arrancada» con consecuencias porque se lleva 3.000 arrobas de aceite, que suponemos se encierran en resistentes pellejos para su oportunio traslado.

Y si mucho sintió «Bombita», los desgarrones en la piel propia las tardes desgraciadas, suponemos que no va a sentir poco la pérdida de estos pellejos opulentos, rebosantes del caldo aceitoso y exquisitamente cotizado.

Ha sido solo un «varetazo», que no le permite continuar «a la lata».

Del Ministerio

Se agrega a la Inspección Médico-escolar de Madrid a la Profesora Normal doña Luisa Abad Pastor.

(Y se dice que habíamos terminado con las agrupaciones).

Se declara de utilidad para la Enseñanza la obra «Apuntes de Economía Doméstica para Escuelas Normales» por doña Juana Sicilia Martín profesora de la Normal de Burgos.

Se anuncia a oposición la plaza de auxiliar de Clases prácticas de Pintura, de la Escuela Especial de Pintura,



## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

**54 AÑOS DE EXISTENCIA****Seguros sobre la vida****Seguros contra incendios****SUBDIRECTORES EN ALMERÍA** **SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10****Francisco Escámez Morales.**

PAQUETERÍA Y QUINQUERIA

ieles P. de adorno. Lanillas para Labores. Inmenso surtido de adornos para la presente Estación.

**Grandes rebajas de precios.**

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

**¿Necesita usted algunos muebles?**En este caso, antes de efectuar sus compras, le invitamos a visitar los grandes almacenes que la **Casa Ferrer** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.**Sociedad Anónima de Transportes y Flechamientos**

Andén de Costa, 46.—Almería

**Servicio combinado de domicilio a domicilio**

Agente en Barcelona

Señores Amargual y Compañía, S. en G. amargual

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robirosa

Plaza del Palacio

Los días de fiesta se paga el doble.

Días de fiesta se paga el doble